

残疾人坐公交，“关爱卡”难刷？

郑州一卡通公司：设备正升级，本人出示“关爱卡”也可免费坐公交

□记者 田吉臣

核心提示 | 连日来，郑州不少残疾人朋友向大河报记者反映说，去年12月底，他们陆续领到社区发放的“绿城通关爱IC卡”（以下简称“关爱卡”），持卡即可在郑州市区免费乘坐公交、地铁。但实际上，在一些公交车上却无法使用。这是咋回事？昨日下午，郑州城市一卡通有限责任公司（以下简称“一卡通公司”）回复称，目前，郑州公交的车载设备正升级，已完成更新的2600辆公交车可刷“关爱卡”，未更新的公交车，本人出示“关爱卡”也可免费乘坐。

【市民反映】残疾人持“关爱卡”乘公交不能刷卡

昨日上午，62岁的陶先生告诉记者，他妹妹从小有智力障碍，一直跟着他生活。2017年12月底，社区通知，残疾人可以免费领取绿城通“关爱卡”，持卡便可在郑州市区免费乘坐公交、地铁等公共交通工具。但陶先生与妹妹领了卡，去坐公交时，却发现无法使用。

“我刷了好几次，这个卡都是不能用。”陶先生说，去年12月底，他带着妹妹乘坐家门附近的8路公交车，他自己刷了老年卡，给妹妹刷“关爱卡”时，刷卡机提示“请投币”。当时，因口袋没装零钱，他们只得下了车。昨天，他又带着妹妹乘坐78路公交车，但“关爱卡”仍无法使用。“‘关爱卡’是政府给残疾人的福利，为啥发了卡不能用？”陶先生十分纳闷。

据悉，2017年11月，郑州市交通委、财政局、残联下发《郑州市残疾人免费乘坐城市市区公共交通工具实施方案》，该方案规定，郑州市残疾人可自愿办理“绿城通关爱IC卡”（简称“关爱卡”），自2017年12月25日起，郑州市残疾人可持“关爱卡”免费乘坐郑州市城市市区公交车、地铁等公共交通工具，每卡每月限乘公交、地铁各80次。

昨天下午，记者从金水区的群英社区、二七区的二环路东社区等多个社区了解到，他们也接到不少残障人士的相关反映，根据目前掌握的情况，郑州市区有些公交可以使用“关爱卡”，但有些公交无法使用。具体原因，他们也不太了解。

【记者调查】因部分公交车载设备没升级无法刷卡 本人出示“关爱卡”也可免费坐公交

为啥只有部分公交车可使用“关爱卡”？昨日下午，郑州一卡通公司相关负责人回复称，目前，本人持“关爱卡”可免费乘坐郑州地铁，但在部分公交车上可能会“失灵”。原因是，目前他们正按照郑州市交通一卡通互联互通项目工程要求，对公交公司原有车载设备进行升级改造，目前已更新车载机具2600余台，涉

及120多条公交线路。已更新的车载机具可刷“关爱卡”，但未更新的旧机具暂时无法识别。他表示，对尚未更新车载机具、无法识别绿城通“关爱卡”的公交，残疾人也可免费乘坐公交车，无需刷卡，只需本人向司机出示“关爱卡”即可。而对郑州一卡通公司的相关回复，记者也从郑州公交总公司得到了证实。

☞ 温馨提示

目前有120多条公交线路可刷“关爱卡”

哪些公交可以刷“关爱卡”？记者从郑州公交总公司获悉，截至1月9日，以下

120多条公交线路已完成公交车载机具的升级更新，可刷“关爱卡”。具体为：



去年12月份郑州空气质量周排名显示—— 郑东新区被扣1400万元 惠济区获奖励950万元

□记者 刘瑞朝

本报讯 上个月，也就是去年12月，郑州市各县（市、区）空气质量如何？分别受到了多少奖励和扣款？昨日，郑州市发布了上个月的空气质量周排名情况，在对空气质量进行的“考试”的基础上，实行奖惩制度。其中，郑东新区、经开区、中牟县、新密市一个月内累计2周排名倒数第一，且被全市通报批评。

根据《郑州市环境空气质量周排名奖惩机制》规定，考核分为两组。第一组包括市内5区和3个开发区，PM10排名第一并且被通报表扬的辖区为管城区（3次）、惠济区（2次），PM10排名倒数第一并且被黄牌警告的辖区为经开区（1次）、中原区（1次）、郑东新区（3次）。PM2.5排名第一并且被通报表扬的辖区为管城区（2次）、惠济区（3次），PM2.5排名倒数第一并且被黄牌警告的辖区为经开区（2次）、郑东新区（3次）。

第二组包括5县市、上街区和航空港区。PM10排名第一并且被通报表扬的辖区为新郑市（2次）、荥阳市（1次）、上街区（2次），PM10排名倒数第一并且被黄牌警告的辖区为中牟县（3次）、荥阳市（1次）、登封市（1次）。PM2.5排名第一并且被通报表扬的辖区为荥阳市（1次）、新郑市（1次）、上街区（3次），PM2.5排名倒数第一并且被黄牌警告的辖区为新郑市（1次）、新密市（2次）、中牟县（1次）、航空港区（1次）。

郑州市综合PM10和PM2.5财政奖励及扣款情况	
获得财政奖励的有：	被实施财政扣款的有：
惠济区 950万元	管城区 136万元
二七区 450万元	中原区 400万元
高新区 400万元	经开区 910万元
金水区 64万元	郑东新区 1400万元
上街区 490万元	新密市 270万元
新郑市 300万元	荥阳市 280万元
登封市 50万元	航空港区 300万元
	中牟县 680万元

孩子们进警营体验“110”

□记者 李一川 通讯员 王霞

本报讯 “左手枪为啥不叫右手手枪？”“你们的视频监控网络能不能防黑客攻击？能不能做到360度无死角覆盖？”……这是郑州市银河路小学一群小学生在郑州市公安局东风路分局“110”警营开放日上所提的问题。孩子们走进警营，近距离与民警互动，亲身感受到了公安执法的威严和魅力。

活动中，民警首先向同学们展示了警用摩托车、手枪、79式微冲、防弹盾牌、防弹头盔等警械装备和防暴器材。民警对各种装备的性能和使用方法为同学们一一进行了讲解示范，满足了同学们的好奇心。

随后，民警还带领同学们参观了服务大厅和分局指挥中心等功能区域，详细介绍了指挥中心接处警流程，并适时穿插日常安全防范的小常识、小知识，同学们还积极与民警进行互动交流，体验民警日常值班执勤生活。

据了解，多年来东风路分局始终将“爱苗护苗”作为一项重要任务来抓，在保卫辖区安全的基础上，以形式多样的进警营、下基层、访民情、解民忧等活动，使群众多方面了解、支持并配合警方工作。

“现在的孩子思维很活跃，通过警营开放，能让他们更好地了解公安民警的日常，同时也懂得如何保护自己。”银河路小学带队老师张锦表示。

郑东新区众意路小学 被评为首届全国文明校园

□记者 王新昌

本报讯 昨日，大河报记者从郑州市郑东新区教育文化体育局获悉，郑东新区众意路小学被评为首届全国文明校园。

据了解，全国精神文明建设表彰大会日前在北京举行，大会首次评选表彰全国文明校园。494所受表彰的全国

文明校园中，高校39所、中学160所、小学295所。大河报记者梳理发现，思想道德建设好、领导班子建设好、教师队伍建设好、校园文化建设好、校园环境建设好以及活动阵地建设好共“六好”组成了这次全国文明校园（中小学）评选的基本条件，郑东新区众意路小学“六好”建设方面成效显著，被授予了“全国文明校园”称号。